
1. 두 내각의 크기가 50°, 80° 인 삼각형에서 나머지 한 내각의 크기를
구하여라.

°

50 °

∠x = 180° − (50° + 80°) = 50°

해설



2. 다음 그림과 같이 시침과 분침이 있는 시계에서 시계가 4 시 정각을
가리킬 때 생기는 작은 쪽의 각의 크기는?

① 90° ② 100° ③ 110° ④ 120° ⑤ 130°

시계의 한 눈금이 30° 이므로 4 시 정각의 작은 쪽의 각도는
30° × 4 = 120° 이다.

해설



3. 다음그림과같이세직선이만날때, 다음각의엇각을구하고, 엇각이
없는 것은 ‘없다.’ 라고 쓰시오.

⑴ ∠a
⑵ ∠b
⑶ ∠g
⑷ ∠h

⑴ ∠d, ∠h

⑵ ∠c, ∠g

⑶ ∠b, ∠ f

⑷ ∠a, ∠e

엇각은 서로 엇갈린 위치에 있는 각
⑴ ∠d, ∠h
⑵ ∠c, ∠g
⑶ ∠b, ∠ f
⑷ ∠a, ∠e

해설



4. 다음은 직사각형 ABCD 의 한 꼭짓점 C 를 그림과 같이 접어 올린
것이다. ∠FDB = 30◦ 일 때, ∠x 의 크기는?

① 45◦ ② 50◦ ③ 55◦ ④ 60◦ ⑤ 65◦

∠x = 180◦ − 120◦

∴ ∠x = 60◦

해설



5. 다음 그림과 같이 □ABCD 와 □EFGH 가 정사각형이고 옆면은 사다
리꼴인 사각뿔대 (육면체)가 있다. 모서리 AB 와 수직인 모서리의
개수는?

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 8 개

모서리 AB 와 수직인 모서리는 변 BC, AD 의 2 개이다.

해설



6. 다음 그림의 △ABC 와 합동인 삼각형을 보기에서 모두 골라라.

㉠

㉢

㉣

㉠. 8cm, 7cm, 70° : 대응하는 두 변의 길이가 같고 끼인 각의
크기가 같다.
㉢. 8cm, 50°, 70° : 대응하는 한 변의 길이가 같고 그 양 끝각의
크기가 같다.
㉣. 7cm, 70°, 60° : 대응하는 한 변의 길이가 같고 그 양 끝각의
크기가 같다.

해설



7. 다음 그림의 △ABC에서 ∠B = ∠C, ∠BAD =

∠CAD일 때, AB = AC임을 설명하는데 이용
되는 삼각형의 합동조건을 써라.

합동

ASA합동

∠ADB = 180 ° − ∠ABD − ∠BAD
∠ADC = 180 ° − ∠ACD − ∠CAD
∴ ∠ADB = ∠ADC
보각이 같으므로 ∠ADB = ∠ADC = 90 °이다.
AD 는 공통, ∠BAD = ∠CAD
∴ △ABD ≡ △ACD(ASA합동)

따라서 AB = AC이다.

해설



8. r = 7 인 부채꼴의 넓이가 14πcm2 일 때 , 호의 길이 = ( )cm
이다. 빈 칸을 채워 넣어라.

4π

S =
1

2
rl =

1

2
× 7 × l = 14π(cm2) 이므로

7

2
l = 14π 이다.

따라서 l = 4π 이다.

해설



9. 다음 그림은 정육각형 ABCDEF에서 ∠AFB의 크기를 구하면?

① 25° ② 30° ③ 35° ④ 40° ⑤ 45°

AB 는 공통,
BC = AF, ∠BAF = ∠ABC(SAS합동)

따라서 △ABC ≡ △BAF 이다.
정육각형의 한 내각의 크기는
180° × (6 − 2)

6
= 120° 이고,

△ABF 는 이등변삼각형이므로
∠AFB = (180° − 120°) ÷ 2 = 30° 이다.

해설


